

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ (по материалам СМИ)

01-09.02.2020

№ 2

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



О ВСТУПЛЕНИИ В ДОЛЖНОСТЬ НОВОГО ДИРЕКТОРА ЦАРИКЦ

31 января 2020 года Председатель Совета национальных координаторов государств-участников ЦАРИКЦ генерал-майор полиции Маткенов Тлеген Советович представил нового Директора Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров генерал-майора милиции Мирализоду Рустама Азиза персоналу ЦАРИКЦ, полномочным представителям компетентных органов государств-участников ЦАРИКЦ, офицерам связи государств-наблюдателей в ЦАРИКЦ, сотрудникам Программного офиса Управления ООН по наркотикам и преступности в г.Алматы.

Мирализода Рустам Азиз является представителем от Республики Таджикистан, назначенным на должность на ротационной основе главами государств-участников ЦАРИКЦ по рекомендации Совета национальных координаторов и приступает к работе со 2 февраля 2020 года.

В ходе мероприятия Председатель Совета национальных координаторов государств-участников ЦАРИКЦ, полномочные представители, офицеры связи, сотрудники Офиса ДЕА в Алматы Ближневосточного региона Управления по борьбе с наркотиками США, а также и.о. Главы Программного офиса УНП ООН в г. Алматы поприветствовали вновь назначенного Директора ЦАРИКЦ генерал-майора милиции Мирализоду Рустама Азиза и выразили освобожденному от должности Директора Центра полковнику полиции Пустовитову Григорию Борисовичу слова благодарности за плодотворную работу по координации усилий компетентных органов государств-участников ЦАРИКЦ в противодействии транснациональной наркопреступности.

<https://caricc.org/index.php/novosti/item/1260-o-vstuplenii-v-dolzhnost-novogo-direktora-tsarikc>

zakon.kz СОВЕРШЕНСТВУЯ УГОЛОВНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Как известно, 28 декабря 2019 года Президентом РК Касым-Жомартом Токаевым подписан Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования уголовного, уголовно-процессуального законодательства и усиления защиты прав личности», вступивший в силу 11 января 2020 года.

Данным Законом внесены поправки в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Уголовно-исполнительный кодексы, Кодекс об административных правонарушениях, законы «О гражданстве Республики Казахстан», «О

профилактике правонарушений», «О правоохранительной службе» и другие законы.

Третий блок поправок ужесточает ответственность за незаконный оборот наркотиков с использованием электронных информационных ресурсов. Такие деяния отнесены к категории особо тяжких преступлений, а за их совершение предусмотрено лишение свободы на срок от десяти до 15 лет (ранее - от пяти до десяти лет).

Склонение к потреблению наркотиков с использованием этих ресурсов отнесено к категории тяжких преступлений, а за его совершение предусмотрено от трех до восьми лет лишения свободы (ранее был штраф до четырех тысяч МРП либо лишение свободы до четырех лет).

В целях противодействия вовлечению граждан в сферу незаконного оборота наркотиков введена уголовная ответственность за их пропаганду или незаконную рекламу (ранее была административная ответственность). За это деяние предусмотрено до трех лет лишения свободы, а при отягчающих обстоятельствах - от трех до шести лет лишения свободы. <https://www.zakon.kz/5006374-sovershenstvuya-ugolovnoe.html>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



МИНЗДРАВ ПОДГОТОВИЛ ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ О ВВОЗЕ НЕЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ЛЕКАРСТВ

Министерство здравоохранения России подготовило проект постановления правительства РФ о порядке ввоза незарегистрированных медицинских препаратов на территорию страны. Об этом говорится в публикации на сайте федерального портала проектов нормативных правовых актов.

«Настоящий Порядок устанавливает правила ввоза конкретной партии незарегистрированных лекарственных препаратов, включенных в перечень заболеваний и состояний, и соответствующих лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, утверждаемый Министерством здравоохранения РФ», — говорится в проекте постановления.

Согласно документу, ввоз незарегистрированных психотропных и наркотических лекарств будет осуществляться через федеральное государственное унитарное предприятие «Московский эндокринный завод».

Данное постановление вступит в силу с 1 марта 2020 года и будет действовать до 31 декабря 2023 года.

27 января 2020 года президент России Владимир Путин дал правительству поручение утвердить порядок ввоза в страну незарегистрированных психотропных лекарств, имеющих для пациента жизненно важное значение.

http://vch.ru/event/view.html?alias=ministerstvo_zdravooxraneniya_rossii_podgotovilo_proekt_postanovleniya_pravitelstva_rf_o_poryadke_vvoza_nezaregistrirovannykh_medizinskih_preparatov_na

ТАСС КОМИТЕТ ГОСДУМЫ ПОДДЕРЖАЛ ШТРАФЫ ЗА ПРОПАГАНДУ НАРКОТИКОВ В ИНТЕРНЕТЕ

МОСКВА, 6 февраля. /ТАСС/. Комитет Госдумы по безопасности и противодействию коррупции на заседании в четверг поддержал к первому чтению правительственный законопроект об административных штрафах до 1,5 млн рублей за пропаганду наркотических средств и психотропных веществ в интернете.

Комитет выступает соисполнителем по этому документу, итоговую рекомендацию вынесет комитет по госстроительству и законодательству.

"Увеличенные штрафы ударят по карману тех операторов связи и владельцев интернет-ресурсов, которые не пресекают рекламу и пропаганду наркотиков в интернете", - прокомментировал инициативу глава комитета Василий Пискарев. Он обратил внимание, что подобная реклама ориентирована в первую очередь на молодежь.

"Наркоторговцы используют социальные сети и интернет-форумы, чтобы представить наркотики как модное и безвредное развлечение, буквально подсаживая подрастающее поколение на иглу, - констатировал политик. - Владельцы интернет-ресурсов и операторы связи, которые не пресекают распространение вредоносной рекламы, пропаганду употребления наркотиков, должны быть ощутимо наказаны рублем", - считает председатель думского комитета.

Пискарев напомнил, что президентом страны поручено также внести в российское законодательство изменения, устанавливающие уголовную, ответственность за склонение к употреблению наркотиков либо пропаганду наркопотребления в интернете.

"В настоящее время комитет находится в тесном взаимодействии с МВД России по этому вопросу, - заверил он. - Полагаю, что законодательство должно постоянно совершенствоваться и реагировать на новые вызовы и угрозы, в том числе и в форме введения уголовной ответственности за использование наркоторговцами интернета в преступных целях.

Данный законопроект был внесен 9 января. В частности, статью 6.13 Кодекса об административных правонарушениях планируется дополнить новым пунктом, где будет прописана ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, именно в интернете. Предлагается ввести штрафы для граждан в размере от 5 тыс. до 30 тыс. рублей, для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, для юридических лиц - от 1 млн до 1,5 млн рублей. В качестве альтернативного наказания судья сможет в административном порядке приостановить деятельность юридического лица на срок до 90 суток. <https://tass.ru/obschestvo/7698735>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



ВЛАСТИ: УБИТЫ ДВОЕ АФГАНСКИХ КОНТРАБАНДИСТОВ, ЗАСТРЕЛИВШИХ КОМАНДИРА ТАДЖИКСКОГО ПОГРАНОТЯДА

ВТаджикские правоохранительные органы заявили, что убили двух афганских наркоконтрабандистов, подозреваемых в убийстве командира пограничного отряда в районе Шамсиддина Шохина (бывший Шурабад) Хайридина Ахтамова.

Как сообщается в информации, операция была проведена ночью 1 февраля в местечке «Хористон» джамоата Саричашма района Шамсиддина Шохин. Афганские власти до настоящего времени ситуацию с этим инцидентом не комментировали. Полковник Хайридин Ахтамов погиб в декабре 2017 года в перестрелке с

афганскими контрабандистами.

Источник в правоохранительных органах Таджикистана, которому известны подробности операции, сообщил Радио Озоди, что разведподразделения начали спецоперацию сразу же после получения информации о месте нахождения подозреваемых.

«Преступником, который убил нашего командира, был опасный контрабандист Наджиб валади Гуломрасул. После событий декабря 2017 года он исчез из поля зрения, однако затем разведка установила, что он вместе со своими сообщниками скрывается в местности Хористон рядом с кишлаком Кавок. Во время спецоперации они оказали сопротивление и отец Наджиба – Гуломрасул и его брат Хабиб были убиты, но сам главарь сумел сбежать», - сообщил источник.

По его словам, трупы Гуломрасула и его сына переданы 3 февраля афганским властям. На месте проведения спецоперации изъяты два автомата Калашникова, 5 магазинов к ним и 8 гранат.

Боестолкновение между пограничниками и наркоконтрабандистами произошло вечером 2 декабря 2017 года в горной местности Навобод джамоата Саричашма района Шамсиддин Шохин. Сразу же после этого МИД Таджикистана направил официальную ноту властям Афганистана, в которой потребовал провести тщательное расследование вооруженного инцидента. МИД тогда заявил, что «12 вооруженных контрабандистов, граждан Исламского Государства Афганистан, под предводительством Неъмата, Саттора и Тугали (жителей провинции Тахор), незаконно перешли линию государственной границы Республики Таджикистан. На нашей территории они были встречены таджикскими пограничниками и между ними произошла перестрелка. После этого преступники скрылись в сторону Афганистана».

После получения информации от таджикских коллег афганские силовые структуры сообщили о том, что в ходе боестолкновения между правоохранительными органами, которые были направлены на перехват контрабандистов, 3 афганских полицейских были убиты и еще 6 получили ранения. По сообщению афганских властей, эта операция проводилась именно против торговцев наркотиками, которые были причастны к убийству таджикского командира. Спецоперация афганских силовиков проводилась в районе Шахри Бузург провинции Бадахшан.

Несколько месяцев спустя Верховный суд Таджикистана сообщил, что шесть человек были признаны виновными по делу об убийстве высокопоставленного таджикского пограничника и приговорены к тюремному заключению. Таджикские власти ранее также заявляли, что трое офицеров погранотряда были арестованы по подозрению в «бездействии и халатности», что послужило одной из причин убийства афганскими контрабандистами полковника Хайридина Ахтамова.

Общая протяженность таджикско-афганской границы составляет 1400 км. Это самый напряженный участок рубежа в стране, на котором часто происходят столкновения с наркоторговцами и вооруженными контрабандистами. Ежегодно здесь бывают десятки попыток незаконного перехода границы. Таджикские пограничники были убиты в районе Шамсиддина Шохин – регионе, где очень пересеченная местность и охрана границы затруднена.

В последние годы таджикским пограничникам была оказана техническая помощь на миллионы долларов из США, России, Китая и других стран для укрепления границы

с Афганистаном. <https://rus.ozodi.org/a/30418096.html>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

АВСТРИЯ



УЧАСТИЕ ЦАРИКЦ В ЭКСПЕРТНОЙ ВСТРЕЧЕ УНП ООН О ТЕКУЩИХ ТЕНДЕНЦИЯХ НА РЫНКЕ ОПИАТОВ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ, РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И НА КАВКАЗЕ

29-30 января 2020 года по инициативе Секции исследований наркотиков штаб-квартиры Управления ООН по наркотикам и преступности в г. Вена прошла встреча экспертов из Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Грузия, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан, в которой приняли участие независимые научные эксперты, представитель ЦАРИКЦ и сотрудники УНП ООН.

На экспертной встрече обсуждалась текущая наркоситуация и последние тенденции трафика опиатов по так называемому «Северному маршруту».

Кроме того, был затронут вопрос увеличения незаконного оборота синтетических наркотиков и новых психоактивных веществ в государствах-участниках ЦАРИКЦ.

Итоги экспертной встречи послужат основой для дальнейшего мониторинга ситуации и работы по исследованию, касающемуся незаконного оборота опиатов по «Северному маршруту» из Афганистана через Центральную Азию в Российскую Федерацию.

<https://caricc.org/index.php/novosti/item/1261-uchastie-tsarikts-v-ekspertnoj-vstreche-unp-oon-o-tekushchikh-tendentsiyakh-na-rynke-opiatov-v-tsentralnoj-azii-rossijskoj-federatsii-i-na-kavkaze>



ВОВЛЕЧЕНИЕ, А НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ: УНП ООН ОБСУДИЛО ПРОБЛЕМУ СТИГМАТИЗАЦИИ ПОТРЕБЛЕНИЯ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ

Вена (Австрия), 20 января 2020 года - Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) при поддержке правительства Канады создало 50 экспертов из 25 стран и 5 международных организаций с 14 по 16 января для обмена знаниями и опытом в рамках инициативы по решению вопроса стигматизации потребления психоактивных веществ.

Стигматизация является огромной проблемой в области психоактивных веществ, включая регулируемые, которая оказывает существенное негативное воздействие на людей, страдающих от расстройств, связанных с употреблением психоактивных веществ, их семьи и друзей, а также предлагаемые и необходимые им услуги.

Исследования показывают, что уровень стигматизации потребления психоактивных веществ гораздо выше, чем уровень стигматизации психических расстройств, и что это явление усиливает отрицательные последствия потребления психоактивных веществ для здоровья и социальной жизни, включая бремя заболевания и смертность.

В признание этого факта правительство Канады совместно с Уругваем и Боливией представила резолюцию на 61-й сессии Комиссии по наркотическим средствам, которая была одобрена при поддержке 19 государств-членов - 61/11 «Формирование взглядов, исключающих стигматизацию, для обеспечения наличия, доступа и предоставления медицинского обслуживания, ухода и социальных услуг для потребителей наркотиков». В контексте этой резолюции УНП ООН при

поддержке правительства Канады приступило к осуществлению инициативы по решению вопроса стигматизации потребления психоактивных веществ.

Среди участников этого трехдневного мероприятия, состоявшегося в Вене, были исследователи, поставщики услуг и лица, имевшие соответствующий опыт, а также представители УНП ООН и ВОЗ, «Плана Колombo», Межамериканской комиссии по контролю за злоупотреблением наркотиков Организации американских государств и Группы Помпиду Совета Европы.

Они обсудили мировой передовой опыт в таких областях, как просвещение медицинских работников и других поставщиков услуг по вопросам стигматизации и глубокого и надлежащего понимания научных данных; изменение речевых оборотов, касающихся потребления психоактивных веществ и связанных с этим расстройств; поддержка конструктивного участия лиц, имевших и имеющих соответствующий опыт, в разработке политики и услуг; повышение информированности с особым упором на контакт.

Результаты обсуждения будут учтены при разработке руководства с кратким изложением мирового передового опыта для рассмотрения разработчиками политики во всем мире. <https://www.unodc.org/unodc/ru/frontpage/2020/January/inclusion--not-exclusion-unodc-addresses-stigma-around-substance-use.html?ref=fs1>